

Сельская ПОВЕ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 24 января 2014 года

№6 (10010)

На планёрке

ВНИМАНИЕ ДЕТСКИМ САДАМ

Некоторым детским садам района требуется капитальный ремонт.

Глава администрации района Ю.Р. Карипов поставил задачу перед своим заместителем по социальным вопросам С.В. Савченко-вым и начальником отдела образования Н.В. Ковжаровой активнее взаимодействовать с департаментом по образованию на предмет включения детских садов в программы капитального ремонта учреждений образования.

К сожалению, в последние годы на приведение в порядок сильно текущих крыш детских дошкольных учреждений, на другие их неотложные проблемы средства приходится изыскивать в районном бюджете, целенаправленно из областного бюджета они не выделялись.

«По программе модернизации образования деньги предназначались только для ремонта школ, — пояснила Н.В. Ковжарова, — Хотя сметы на капитальный ремонт детских садов в департамент предоставлены».

КОНЫКИ ДОКУПИЛИ

Наконец-то зима вступила в свои права, и на городском стадионе залили каток.

«Ежедневно это место активно отдыхают посетители много людей, особенно детей. В нынешнем году все дети в возрасте до 14 лет пользуются катком бесплатно, снизилась для них и плата за прокат коньков», — подчеркнул начальник отдела по делам молодежи, физической культуре и спорту И.А. Гапеенков.

Большое число желающих покататься увеличило спрос на коньки, часть из которых уже требовала ремонта, а он существенный по затратам. В начале этой недели, как рассказал Игорь Гапеенков, приобретено 12 пар новых, в том числе для маленьких, начинающих любителей спорта. Сейчас спорткомплекс может предоставить напрокат 40 пар коньков.

ВСЕ НЕЙМЁТСЯ

По информации заместителя начальника починковской полиции А.Е. Урсегова, за прошлую неделю сотрудниками ОГИБДД было составлено 98 протоколов на нарушителей правил дорожного движения.

Четверо водителей находились в состоянии алкогольного опьянения. Такие факты с конкретными цифрами звучат на планёрке еженедельно. Как ни ужесточается закон в отношении пьяных за рулем, но всегда находятся те, кому неймётся.

БУДЕТ ЛИ

БОЛЬШЕ ПОРЯДКА

В нынешнем году конкурс по содержанию городских кладбищ выиграла смоленская организация — ООО «Траур».

Как рассказала начальник отдела по городу Т.Ю. Чижова, ООО «Траур» уже назначило смотрителя на кладбище. Глава администрации района Ю.Р. Карипов пожелал встретиться с руководством организации, чтобы более предметно обговорить вопросы наведения порядка на городских кладбищах, вывоза старых мусорных куч.

Встреча в редакции

РУКОВОДИТЕЛИ РАЙОНА РАССКАЗАЛИ...

В связи с празднованием Дня российской печати в редакции «Сельской нови» побывали руководители района Ю.Р. Карипов и В.Н. Мудряков.

Отвечая на вопрос об экономических итогах года, в качестве одного из положительных моментов глава администрации Ю.Р. Карипов отметил выполнение районом всех обязательств по налоговому поступлению в бюджет.

Тем не менее в новый 2014 год район всё равно вступает с долгами за предыдущий период.

— В течение 2013 года нам пришлось сделать большой объём незапланированных работ в сфере образования (строительство теплых туалетов в школах, ремонт крыш на детских садах, оборудование систем пожарной безопасности и др.) и ЖКХ (ремонт водопроводных сетей в городе, реконструкция котельной в Стодольице, кровельные работы на многоквартирных домах). Рассчитываться за них будем уже в наступившем году, — пояснил Юрий Рауфович.

Рассказывая о планах на предстоящий период, в числе первоочередных задач он назвал строительство новой скважины для улучшения водоснабжения в Починке (в связи с массовым подключением к водопроводу владельцев индивидуальных жилых домов имеющиеся сети не обеспечивают необходимого давления и часто не выдерживают нагрузку). В минувшем году был сделан проект очистных сооружений для поселка Стодольице, нынче должны начаться строительные работы. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован в 2015 году.

В рамках целевой региональной программы энергосбережения предстоит построить модульную котельную в «микрорайоне строителей» в Починке (проект уже заказан) и отопительный

модуль для объектов соцкультбыта в Данькове (квартиры в двухэтажках там по согласованию с жильцами будут переведены на индивидуальное отопление).

Согласно неоднократным заявлениям руководства области финансовую поддержку муниципальным образованиям из регионального бюджета нынче будут оказывать при условии участия в целевых программах, их утверждено губернатором более двадцати. В большинстве из этих программ наш район намерен участвовать. В том числе в программе ремонта дорог за счёт средств областного дорожного фонда, откуда в этом году ожидаем более существенных ассигнований. Соответственно, есть шанс отремонтировать больше километров дорог, как в Починке, так и на селе. В частности, в городе первыми в очереди на ремонт значатся улицы Социалистическая, Победы, Некрасова.

К сожалению, в 2014 году Починковский район не участвует в программе капитального ремонта жилья за счёт федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ (185-й закон). Теперь жильцам старых многоэтажек предоставляется возможность их отремонтировать за счёт участия в региональной программе капремонта. Однако на Смоленщине старт её пока откладывается до 1 октября 2014 года...

Зато нынче наш район впервые намерен участвовать в программе переселения граждан из ветхого жилья: предстоит расселить семь семей, проживающих в Починке на улице Юбилейной (в бывшем общежитии «Сельхозтехники»). Из областного бюджета на эти цели выделено 3 мил-

лиона рублей, плюс более 5 миллионов, на муниципальную долю софинансирования, предстоит выкроить из скудной городской казны. Как уточнил Ю.Р. Карипов, будут пытаться приобрести квартиры на первичном рынке жилья, хотя уложиться в названную сумму и при этом выполнить условия программы сейчас представляется крайне сложным...

На вопрос журналистов «что предпринимает районная власть для пополнения бюджета за счёт привлечения инвестиций?» наши гости пояснили, что пока большого интереса к развитию сельскохозяйственного производства, которое было и остается основной отраслью в нашем районе, со стороны так называемых потенциальных инвесторов не наблюдается. В списке инвестиционных площадок от Починковского района, выставленных на сайте департамента экономического развития Смоленской области, бывший военный городок Шаталово со всей необходимой инфраструктурой, несколько бывших школьных зданий в хорошем состоянии, но заявок от желающих открыть на их базе какое-либо производство до сих пор не поступало. Сейчас в руководстве района рассматривают варианты более настойчивой презентации этих и других площадок с целью привлечения к нам инвесторов.

Серьезную обеспокоенность районных руководителей вызывает сложная финансовая ситуация в сфере ЖКХ, обусловленная задолженностью населения по коммунальным платежам. Особенно тревожит положение дел в Стодольице (ООО «Стодольищенский ЖЭУ») и в Пересне (ООО «Радуга»), где минувшей осенью

из-за неплатежей жителей едва не было сорвано начало отопительного сезона. Кроме того, с трудом удалось подготовить коммуникации к зиме. Да и сейчас из-за «дыр» в бюджетах предприятий крайне сложно исполнять все функции по обслуживанию объектов ЖКХ.

Административных мер и помощи района для решения данных проблем, по мнению Ю.Р. Карипова, недостаточно. А глава муниципального образования «Починковский район» В.Н. Мудряков попросил со страниц районной газеты призвать жителей не только самим своевременно оплачивать коммунальные услуги, но и не стесняться делать замечания должникам-соседям, помогать местной администрации найти адреса и контактные телефоны неплательщиков — для привлечения их к ответственности через суд. Также было бы справедливо и правомерно, чтобы списки должников висели в подъездах домов и на досках объявлений в центре населенных пунктов, чтобы земляки видели, по чьей вине качество коммунального обслуживания у них не отвечает необходимым требованиям. И не оставались равнодушными к проблеме.

Журналисты «Сельской нови» задали руководителям района вопросы, касающиеся и других актуальных тем, в частности, те, с которыми в редакцию нередко обращаются читатели. Прозвучавшие ответы станут темами последующих журналистских материалов. Тем более, что и Юрий Рауфович Карипов, и Владимир Николаевич Мудряков вновь подчеркнули, что открыты как для диалога с прессой, так и для общения с жителями района.

И. ГУЛЕНЦОВА.

В администрации области

ПОВЫСИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Губернатор Алексей Островский провел совещание по проблемам безопасности дорожного движения. В его работе приняли участие руководители органов исполнительной власти, муниципальных образований, правоохранительных структур.

— Ни для кого не секрет, что сегодня имеются определенные проблемы межведомственного взаимодействия в решении такого важного вопроса, как организация безопасности дорожного движения. Он должен решаться скоординированными усилиями всех органов и ведомств. Прежде всего, в этом должны быть задействованы областной департамент по промышленности, транспорту и дорожному хозяйству, правоохранительные органы и главы муниципалитетов, — с такого заявления начал совещание глава региона.

Присутствовавший на совещании заместитель начальника Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России С.А. Добряков выразил обеспокоенность обстановкой, сложившейся на дорогах Смоленской области.

Он считает необходимым предусмотреть совершенствование системы видеонаблюдения системы ГЛОНАСС, уделять особое внимание обучению детей в образовательных учреждениях навыкам безопасного поведения на



дорогах, принять ряд мер на конкретных участках, где наблюдаются наибольшие проблемы, в частности, ввести светофорное регулирование. «Федеральной программой поставлена цель — снизить смертность от дорожно-транспортных происшествий к 2020 году на восемь тысяч чело-

век, или на 28,8 процента, по сравнению с 2012 годом», — подчеркнул С.А. Добряков.

В ноябре 2013 года принята областная государственная программа «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» на 2014-2020 годы», включающая в себя под-

программу «Повышение безопасности дорожного движения на территории Смоленской области». Но в ряде муниципальных районов до сих пор не утверждены программы безопасности дорожного движения.

(Окончание на 2-й стр.)

Культура

ГОД НАЧАЛСЯ АКТИВНО

Новогодние праздники в Починковском Доме культуры стали энергичным началом наступившего года. Мы постарались подготовить мероприятия на разные вкусы и любой возраст, чтобы привлечь внимание большинства горожан.

Мобилизовала собственные резервы творческая сборная работников культуры. Выступления юных дарований, как всегда, подготовила Починковская школа искусств. Пригласили интересные областные коллективы. Активно нам помогал Артём Тимошенко из Прилепова. Который год подряд роль Деда Мороза исполняет Д.И. Гавронов. Украсила концертные программы вокальная группа «Мужская компания». За сотрудничество в организации Рождественской елки главы администрации района особо хочется поблагодарить главного специалиста по опеке и попечительству районного отдела образования О.Н. Илык и заместителя главы районной администрации С.В. Савченкова. Накопив на спецсчет средства, мы приобрели много подарков и призов,

обновили костюмы и декорации.

На новогодний вечер, прошедший 27 декабря, заказы на билеты стали поступать ещё в ноябре. Не всех желающих удалось принять, зал более 100 человек вместить не может. На два аналогичных мероприятия средств не хватало, поэтому решили провести одно, зато более яркое и зрелищное. Ведущий методист Л.Ю. Тютина в основу сценария взяла свой любимый роман А. Дюма «Три мушкетёра», сшила необходимые костюмы. В роли д'Артаньяна выступил Александр Козлов, а команды мушкетёров и гвардейцев выбрали из числа зрителей. Гости праздника активно участвовали в театрализованном представлении, с удовольствием посмотрели выступление шоу-балета «Парадокс», состоящего из

выпускников хореографического отделения Смоленского института культуры.

В этот раз было подготовлено больше обычного детских мероприятий: развлекательные и игровые программы, дискотеки, моголёвские артисты привезли интересное театрализованное новогоднее представление. Ребятам навелили не только традиционные сказочные персонажи, такие как Дед Мороз или Баба Яга, но любимые герои художественных и мультипликационных фильмов. Особенно понравился Джек Воробей (А. Козлов). Даже на Рождественский вечер многие пришли с детьми, подарков, подготовленных для проведения конкурсов и игр, хватило на всех.

Фольклорный коллектив «Калинушка» стал главным действующим лицом кре-



шенских праздников.

В ближайшей перспективе – «Играй гармонь». Сейчас идут переговоры о проведении концерта с участием профессионального музыканта. Мероприятие предполагается построить таким образом, чтобы починковцы смогли не только услышать любимые песни, но и подхватить их вслед за солистом.

В наступившем году наш коллектив поставил перед собой задачу повышения качества собственных ме-

роприятий и активизации поиска профессиональных артистов из области и других регионов. Выбор есть, но все гастролёры хотят гарантии сборов. Несмотря на то, что зрительский интерес в последнее время повысился, не всегда есть уверенность в том, что удастся собрать полный зал. Особенно, когда заходит речь о приглашении драматических артистов. Предложить билеты по 500 рублей мы не решаемся.

Тем не менее, следите за

афишами. Нередко приходится слышать сожаления от тех, кто не попал на тот или иной концерт, вызвавший много положительных отзывов.

В. КИРПИЧЁВА,
директор
Починковского ГДК.

На снимках: творческая сборная Починковского ГДК (слева направо) – Артём Тимошенко, Анастасия Вовк, Вероника Черникова, Дмитрий Гавронов, Александр Козлов.

В администрации области

ПОВЫСИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С основным докладом выступил начальник УГИБДД УМВД России по Смоленской области Иван Онищенко. Из его доклада следует, что на территории региона отмечается рост основных показателей аварийности. За прошедший год зарегистрировано 1462 (+5,6%) дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 253 (+15,5%) человека и получили ранения 1763 (+0,4%). Рост аварийности отмечен на территории обслуживания МО МВД России «Починковский» и ОМВД России по Смоленскому району. Возросло число погибших в ДТП на территории Велижского, Гагаринского, Починковского, Дорогобужского, Смоленского районов. Основные виды нарушений правил дорожного движения, совершенных водителями – несоответствие скорости конкретным условиям (411 ДТП или 31,8%), выезд на полосу встречного движения (157 ДТП или 12,2%), несоблюдение очерёдности проезда перекрестков (162 ДТП или 12,5%).

Наибольшее количество дорожных происшествий на федеральных автодорогах совершается в летний период, когда интенсивность движения транспортных средств достигает более 35 тысяч единиц в сутки. До 2020 года предусматривается строительство на автодороге М1 «Беларусь» транспортных развязок в разных уровнях, участка федеральной автодороги с обходом города Ярцева, дальнейшая ус-

тановка осевых барьерных ограждений, обустройство очагов аварийности стационарным освещением и др. В текущем году на федеральных автодорогах планируется дополнительно установить в местах концентрации ДТП пять стационарных комплексов автоматической фиксации.

Сотрудниками Госавтоинспекции за 2013 год пресечено 6394 (+1,6%) факта управления транспортными средствами в состоянии опьянения.

Острой остается проблема обеспечения безопасности пешеходов. В 446 (+8,3%) ДТП с их участием погибли 76 (+43,4%) человек и получили ранения 383 (+3,2%). Большинство из них связано с отсутствием безопасных условий для пешеходного движения и, прежде всего, с соответствующим оборудованием пешеходных переходов, их освещением, ограждением проезжей части. Серьезный контроль требуется над соблюдением водителями требований уступить дорогу пешеходу. В минувшем году на территории области совершено 439 наездов на пешеходов, что составляет 30% от всех ДТП. В то же время, при наездах на пешеходов почти в половине случаев (44,9%) виновными оказывались они сами.

После доклада Ивана Онищенко губернатор сразу же дал ряд поручений. Потребовал от глав администраций муниципальных образований до 1 марта всем тем, кто до сих пор еще не воз-

главил муниципальные комиссии по безопасности дорожного движения, возглавить их лично.

– Не понимаю, почему у нас в значительном количестве районных центрах, а именно, в Смоленске, Демидове, Духовщине, Рославле, Сычевке, Ярцеве, Ершичах, Холм-Жирковском, Угре, Новодугино и Красном до сих пор не разработаны схемы организации дорожного движения? До 1 мая этот вопрос должен быть урегулирован, – подчеркнул А.В. Островский.

Также А.В. Островский обратил внимание начальника департамента по образованию, науке и делам молодежи на необходимость увеличения количества часов по обучению учащихся общеобразовательных учреждений основам безопасности дорожного движения. Кроме того, следует проанализировать состояние и наличие автоплощадок в каждом общеобразовательном учреждении (как альтернатива детским автогородкам), закрепив нормативными правовыми актами регламент и порядок их функционирования. С целью формирования у обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах нужно инициировать рассмотрение вопроса по внедрению и практическому применению в процессе обучения трехмерных макетов безопасных маршрутов передвижения детей к школе «дом-школа-дом».

Начальник департамента по здравоохранению Владимир Степченко проинформировал,

что в медицинских учреждениях области созданы и работают 7 травматологических центров для оказания помощи пострадавшим при ДТП на базах больницы скорой медицинской помощи, Вяземской, Сафоновской, Гагаринской, Кардымовской, Краснинской и Ярцевской центральных районных больниц. Парк медицинских машин обновился на 70%, и среднее время прибытия бригады скорой медицинской помощи на ДТП сократилось с 14 до 13 минут. На сегодняшний день вдоль федеральной трассы М-1 функционируют 36 бригад скорой медицинской помощи. В целях дальнейшего совершенствования помощи пострадавшим при ДТП в 2014 году планируется открытие травмоцентров на базе Рославльской и Руднянской ЦРБ, расположенных вдоль трассы А-141 «Орел-Витебск», организация травмоцентра на базе Смоленской областной клинической больницы для оказания медицинской помощи пострадавшим детям, а также травмоцентров на базе Демидовской, Велижской и Починковской ЦРБ.

Что касается ситуации на федеральных дорогах, губернатор подверг острой критике деятельность «Управления автомобильной магистрали Москва-Бобруйск ФДА» на участке Смоленской области (автодорога А-141). В настоящее время в 16 населенных пунктах из 29, обозначенных дорожными знаками на белом фоне, отсутствует стационарное искусственное освещение (Рославльский район – д. Липовка, д.

Горлово, д. Бодровка, д. Павловка, д. Козловка; Починковский район – д. Васьково, д. Азаровка, д. Прудки, д. Лынозавод; Смоленский район – д. Гринево, д. Борок, д. Катынь, д. Савенки, д. Архиповка; Руднянский район – д. Надва, д. Шеровичи), в 26 населенных пунктах, включая участки автодороги, проходящие по территории областного центра, отсутствуют тротуары, либо пешеходные дорожки. «Меня, как высшее должностное лицо субъекта, совершенно не устраивает, как ваша организация эксплуатирует и обслуживает дорогу. «Совершенно» – ключевое слово. Я это открыто говорю и вашему руководителю. Он постоянно берет подрядчиков на обслуживание этой дороги, которые не в состоянии выполнить взятые на себя обязательства. Крайне плохое состояние дороги. Крайне», – обратился Алексей Островский к замначальника Управления автомобильной магистрали Ивану Кудрявцеву.

Представителю Росавтодора Алексей Островский настоятельно рекомендовал обратить внимание на своевременную уборку от снега, обработку спецреагентами автодороги М1 «Москва-Минск»: «Плохо дорога чистится. Я уже обращался к вашему руководителю Сергею Валентиновичу Кельбаху. И слова о том, что техники недостаточно – мне неинтересны. Я прошу зимой чистить лучше, особенно в снегопад, особенно там, где есть подъемы-склоны дороги».

По материалам
пресс-службы
администрации области.

Служба занятости

КВОТЫ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Областным законом от 26 декабря 2013 года №157-з в статью 1 закона Смоленской области от 14 октября 2004 года №57-з «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов» внесены следующие изменения.

Работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории Смоленской области, где численность работников составляет не менее 35 человек и не более 100 человек, установлена квота для приема инвалидов в размере 2 процентов среднесписочной численности работников.

Новая редакция начала действовать с 10.01. 2014 г. Для получения подробной информации обращаться в СОГКУ «Центр занятости населения Починковского района», кабинет №2, или по телефону 4-28-36.

А. ЧЕРНЕНКОВ,
директор СОГКУ «Центр занятости
населения Починковского района»

Реклама. Объявления.

«РИТУАЛ»

Реклама

ВСЕ ВИДЫ УСЛУГ, СВЯЗАННЫЕ С ПОГРЕБЕНИЕМ
Изготовление, доставка, установка надгробных памятников и оград (разнообразные модели от эконом- до элиткласса).
Адрес: г. Починок, ул. Советская, 14 (офис «Такси центр»). Тел. 3-16-17; 8-910-781-21-51.

ПРОДАМ: сетку-рабицу – 450 руб., сетку кладочную – 60 руб., столбы – 200 руб., ворота – 3500 руб., калитки – 1500 руб., секции – 1200 руб., профлист, арматуру. Доставка бесплатная.
Тел. 8-916-620-27-64; 8-916-875-03-67.

ПРОДАМ: кровати металлические – 750 руб.
Матрац, подушка, одеяло – 400 руб.
Доставка бесплатная. Тел. 8-916-409-24-52.

Реклама

ИНН 500502649240; ОГРН 313500503800034

ИП Скрабунов А.А.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

Всё включено. Качественно и недорого выполним все виды услуг, связанные с захоронением. Благоустройство захоронений, предостановление транспорта, доставка покойного, венки, ленты, изготовление памятников, обработка памятников защитой от дождя, изготовление оградок и лавочек, укладка тротуарной плитки.

Реклама

Тел. 8-910-783-30-02. КРУГЛОСУТОЧНО.

Реклама

РИТУАЛ ИП Свиридов Ю.В.
Организация похорон. Изготовление и установка памятников и оград.
Тел. 8-910-761-04-05.